

解放区 推进“四区联建” 构建美丽解放



解放区立足城区实际,认真贯彻落实市委十届六次全会精神,抢抓中原经济区和经济转型示范区建设机遇,围绕“建设富裕解放、活力解放、畅通解放、和谐解放,奋力走在全省城区前列”的目标,按照“强三优二促转型、综合提升做示范”的发展思路,着力推进特色商业区、解放工业园区、文化旅游综合服务区、新型城市社区“四区联建”工程建设,不断调结构、抓转型、促发展、惠民生,全区经济社会保持了持续健康发展的良好态势。

2012年,全区地区生产总值(区口径)完成36.47亿元,同比增长13.9%;地方财政收入完成4.6642亿元,同比增长13.6%,总量居四城区第一,税收占比达到94%,居全市第一位,全省第四位;全社会固定资产投资完成58.23亿元,同比增长21.7%;社会消费品零售总额完成60.56亿元,同比增长15%。三次产业结构比为0.62:21.8:77.58。

近年来,该区先后荣获全国首批和谐社区建设示范城区、全国社区服务先进区、全国文化先进单位、全国养老服务社会化示范区、全国科普示范区和全国计划生育优质服务先进区等称号。2012年5月份,该区被国家民政部确认为全国社区管理和服务创新实验区,全国仅有10家,解放区是中西部地区唯一获此殊荣的城区。今年3月份,焦北街道办事处被中组部确定为全国为民务实清廉党的群众路线教育实践活动试点,是全国街道层面的唯一试点。



锦江国际商业广场效果图。



总投资20亿元的红星美凯龙项目。



市委书记孙立坤(前中)在解放区调研项目建设。



4月27日,市委副书记、代市长张文深(前左二)在解放区调研社区建设。



解放区委书记郭秋红(前中)在辖区调研时与群众交谈。



在全国社区管理和服务创新实验区“授牌仪式”上,解放区委副书记、区长原永宏(前右一)代表辖区授牌。

2013年:抢抓机遇 应对挑战 加快转型 持续发展

全面启动“四区联建”,优化产业布局

2013年是解放区全面启动“四区联建”工程,持续推进经济转型,为全面建成小康社会奠定坚实基础的关键一年。今年该区经济工作的总基调是:“抢抓机遇、应对挑战、加快转型、持续发展”,工作要求是:做强经济、做优民生、做靓城市、做优环境、做好表率。预期目标是:地区生产总值增长13%,达到41.2亿元;公共财政预算收入增长13%,达到5.2亿元;全社会固定资产投资增长23%,达到71.6亿元;社会消费品零售总额增长17%,达到70.9亿元;引进市外境内资金增长15%,达到67.85亿元,实际利用外资达到2400万美元;城镇居民人均可支配收入增长11%,达到22968元。

强化项目支撑,增强发展后劲

今年,该区共安排投资1000万元以上重点建设项目81个,总投资267.61亿元,年度计划投资66.38亿元,其中,10亿元以上项目7个。围绕“四区联建”工程,该区确定了今年拟开工的10个重大项目,分别是投资20亿元的翰林国际旅游度假区一期、投资20亿元的动漫产业园、投资15亿元的和平街市场整体改造、投资10亿元的唐人中心、投资10亿元的丹尼斯百货、投资7亿元的焦运商业中心、投资5亿元的焦作影视城综合改造一期、投资3.5亿元的锦江五星级酒店、投资2.7亿元的牧野路拓宽改造、投资2.17亿元的巴黎国际亲子机器人项目。其中,上半年能够开工的有和平街市

充分发挥开放招商“一举应多变、一招求多效”的关键性、全局性作用,主动融入全市发展大局,围绕中心城市三年大提升行动,8个功能区规划和市委、市政府提出的打造城市建设新亮点的要求,深入挖掘辖区资源,积极谋划,包装项目,适时向外进行推介,持续开展以商招商、专业招商、驻地招商、平台招商等,赴上海、北京、成都、广州等地与斯坦福电

梯、中国动漫集团、成量集团开展“一对一”有针对性的招商对接活动,注重招大商、招品牌商,提升城市品位,增强发展后劲。严格落实“两不一禁止”工作机制(即所有招商项目的落地不再与群众直接打交道,只与所在办事处打交道;客商办理手续不再与部门一一见面,由牵头部门负责,实行“一站式”服务,歇审歇批;严厉禁止强买强卖、阻挠施工),扎实开展“项目服务年”和“环境优化年”活动,设身处地为企业着想,真心实意为客商服务,营造最优的发展环境。

加快征迁安置,服务重点工程

解放区承担着服务南水北调和郑焦城际铁路辖区段的征迁安置工作。南水北调解放段全长463公里,涉及王褚街道7个行政村,征迁群众5878户19831人,需拆除房屋117万平方米(包括绿化带)。其中,总干渠及交叉工程60.8万平方

米,拆迁量占城区段任务总量的近70%;规划建设的7座跨渠桥梁中我区占了5座,还有2座倒虹吸工程。所以,有“中线工程看河南,河南工程看焦作,焦作工程看城区,城区工程看解放”的说法。自2009年征迁工作启动以来,解放区严格按照时间节点要求,完成了2805个征迁任务,被国务院南水北调办公室授予“南水北调中线工程征迁先进集体”称号,“以人为本、和谐征迁”的做法得到了习近平同志的充分肯定。今年下半年,该区将启动绿化带3000余户的征迁工作。郑焦城际铁路解放段全长2.77公里,涉及征迁户1736户,占地面积500余亩,拆迁面积20.88万平方米,目前已完成征迁700余户,6月底前完成火车站广场800余户的征迁任务。为减轻征迁工作的顺利推进,该区把安置房建设作为当前重中之重的工作来抓,目前,南水北调已开工建设安置房112.45万平方米(已建安置房136.41万平方米),其中建成46.88万平方米,在建65.57万平方米。总干渠征迁居民均得到妥善安置,总干



解放区加强社区建设创新基层社会管理工作推进会。

加强城市建管,打造宜居城区

该区抢抓建设山水园林城市、国际知名旅游城市以及实施城市转型三年大提升行动的大好机遇,不断加强基础设施建设,提升城市管理水平,优化城区生态环境。一是加快基础设施建设,扎实推进36条背街小巷整治工程,6月底前全面完成建设任务;投资1000余万元,启动了院校路、陶窑南路的整修工程和林园路排水管网建设,上半年可完工。二是优化城区生态环境,按照市里构筑北山绿色屏障的要求,全面完成了林带线两侧和北部浅山区的绿化任务;启动了晋济河、群英河城市水体水系改造工程和11个城市游园建设;集中开展了北部生态环境治理工程,年内将全面完成山恢复治理任务。三是强化城市管理,在去年对贸易大厦商业街步行街进行集中整治的基础上,成立了步行街管委会,出台了管理办法,建立了常态化管理机制;巩固精品示范道路创建成果,全面推行了路段网格化管理和数字化管理,城市品位和形象得到提升。

重视民生改善,构建和谐解放

该区坚持“民有所呼,我有所应,民有所需,我有所为”的执政理念,在做好基础民生、强化保障民生的基础上,更加关注热点民生,着力解决好群众反映的热点问题。一是持续增加民生投入,投资9290万元实施了“十项民生工程”,目前,涉及基础设施建设项目正在持续开展招标工作。二是不断深化和推进民生建设,该区是解放区的一张亮丽名片,也是该区为民服务的重要载体和平台。今年,结合国家民政部的要求,该区将以“实验区”建设为契机,以“社区管理和服务创新提升年”活动为载体,着力深化社区党工委、社区居委会、社区公共服务中心和社区组织服务中心“四位一体”管理体制和网络化服务模式,争创“全国基层社会管理创新奖”。该区将召开专题会议,对这项工作进行分析,制定出台了改进工作作风建设密切联系群众的实施意见,区级以上干部身体力行,带头深入一线调查研究,走访项目工地解决问题,保证了各项工作的顺利推进;借鉴市委、市政府十大建设推进计划的经验,制订了今年拟开工建设的10个重大项目专项推进计划,明确牵头分包领导,确定时间节点,实施倒排工期。在每月的“四区联建”例会上,由牵头分包领导汇报分包项目进展情况,由项目业主提出问题,现场解决或明确解决时限。下一步,该区将持续落实好各项机制,通过任务明确到天,责任落实到人,确保“时间过半,任务过半”,确保超额完成年初制定的各项任务目标,为经济转型示范区建设作出积极贡献。

完善推进机制,强化工作保障

该区实行区级以上干部联系街道制度,明确了每一位县级干部包项目、包招商、包社区建设、包安全稳定责任;综合今年的评比表彰情况,对考核评比的事项、程序和结果运用进行了修订完善,进一步树立了凭实绩识干部、靠实绩用干部的良好导向;结合中央八项规定,该区制定出台了改进工作作风密切联系群众的实施意见,区级以上干部身体力行,带头深入一线调查研究,走访项目工地解决问题,保证了各项工作的顺利推进;借鉴市委、市政府十大建设推进计划的经验,制订了今年拟开工建设的10个重大项目专项推进计划,明确牵头分包领导,确定时间节点,实施倒排工期。在每月的“四区联建”例会上,由牵头分包领导汇报分包项目进展情况,由项目业主提出问题,现场解决或明确解决时限。下一步,该区将持续落实好各项机制,通过任务明确到天,责任落实到人,确保“时间过半,任务过半”,确保超额完成年初制定的各项任务目标,为经济转型示范区建设作出积极贡献。

(本版图文均由解放区委宣传部提供)



党的十八大精神流动宣讲车走进社区院落。



“六位一体”的服务网络构建物通解放区。



社区四点半学校成为家长学校放心的孩子乐园。



丰富多彩的群众文化生活。